
/l.

MUNICÍPIO DE ITABORAI
PODER LEGISLATIVO

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 21 DE FEVEREIRO DE 2017.

Ao vigésimo primeiro dia do mês de fevereiro do ano de 2017, às 11 horas, presidida pelo
Vereador Sando Construforte e secretariada pelos Vereadores Paulo Ney e Rogério Filgueiras,
1° e 2° secretários respectivamente, reuniu-se ordinariamente a Câmara Municipal de Itaboraí.
Feita a chamada, constatou-se a presença dos Vereadores: Agnaldo Coutinho, Elber Corrêa,
Eneas, Joana Lage, Marcelo Lopes, Paulo Alves, Paulo Ney, Renato Garcia, Rogério
Filgueiras, Sandro Construforte, Severino Santos Silva 'Bil', Paulo César, Edinho e Roberto
Costa. E constatou-se a ausência do Vereador: Deoclécio Machado. Havendo número legal foi
declarada aberta a Sessão. Após, foi feita a leitura de versículos da Bíblia, Oração do Pai Nosso e
da Constituição da República. Passou-se ao 1° Expediente: Vereador Marcelo Lopes - Diz que
fica preocupado, como vereador e morador, com a paralisação das obras do 6° Distrito, pois já está
50% concluída e conta com a ajuda do prefeito Sadinoel para sua conclusão. Vereador Edinho -
Parabeniza todos os vereadores eleitos e reeleitos. Deseja sorte, discernimento e sucesso a todos
nesta árdua missão. Faz um apelo ao presidente por respeito e que se coloque em prática a lei
Orgânica do Município. Solicita ao presidente que se faça cumprir a lei nesta Casa de Leis. Diz
que não é oposição e que não tem como conversar com pessoas que não tem matrícula na cidade.
Fala que pessoas de Tanguá estão sendo nomeadas no atual governo enquanto as pessoas da
cidade continuam desempregadas. Comenta que em três meses de governo ainda não vê nenhum
avanço na cidade. Fala que não irá aceitar nada que for contrário à população. Vereador Eneas -
Fala que não é oposição ao governo, mas deixa claro que o seu pedido de informação se deve a
erro detectado. Diz que um secretário que não conhece a Lei Orgânica não é digno de administrar
o município. Fala também que na funerária deve haver uma Assistente Social de plantão pois as
pessoas não morrem só de segunda a sexta. Passou-se ao 2° Expediente: Feita a leitura da ata da
sessão anterior e não havendo quem quisesse discuti-la, foi aprovada por unanimidade. Passou-se
ao Resumo do Expediente: Comunicado n.° 0058/2017 - Ministério da Educação - Fundo
Nacional de Desenvolvimento da Educação - Informa a liberação de recursos financeiros
destinados a garantir a execução de programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da
Educação. Entidade: Assoe de Assistência ao Educando da Escola Municipal Pedro António de
Novaes no valor de R$ 20.952,00. Comunicado n.° 0055/2017 - Ministério da Educação - Fundo
Nacional de Desenvolvimento da Educação - Informa a liberação de recursos financeiros
destinados a garantir a execução de programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da
Educação. Entidade: Assoe de Assistência ao Educando da Escola Municipal Adilson Rodrigues
no valor de R$ 14.436,00. Comunicado n.° 0054/2017 - Ministério da Educação - Fundo
Nacional de Desenvolvimento da Educação - Informa a liberação de recursos financeiros
destinados a garantir a execução de programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da
Educação. Entidade: Assoe de Assistência ao Educando da Escola Municipalizada Prefeito João
de Magalhães no valor de R$ 18.612,00. Comunicado n.° 0057/2017 - Ministério da Educação
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no valor de R$ 18.612,00. Comunicado n.° 0059/2017 - Ministério da Educação - Fundo
Nacional de Desenvolvimento da Educação - Informa a liberação de recursos financeiros
destinados a garantir a execução de programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da
Educação. Entidade: Assoe de Assistência ao Educando da Escola Municipal Clara Pereira de
Oliveira no valor de R$ 12.708,00. Comunicado n.° 0056/2017 - Ministério da Educação - Fundo
Nacional de Desenvolvimento da Educação - Informa a liberação de recursos financeiros
destinados a garantir a execução de programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da
Educação. Entidade: Assoe de Assistência ao Educando da Escola Municipal Arquimedes de
Andrade no valor de R$ 20.844,00. Comunicado n.° 0060/2017 - Ministério da Educação - Fundo
Nacional de Desenvolvimento da Educação - Informa a liberação de recursos financeiros
destinados a garantir a execução de programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da
Educação. Entidade: Assoe de Assistência ao Educando da Escola Municipal Santos Dumont no
valor de R$ 18.612,00. Comunicado n.° 0053/2017 - Ministério da Educação - Fundo Nacional de
Desenvolvimento da Educação - Informa a liberação de recursos financeiros destinados a garantir
a execução de programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação. Entidade: Assoe
de Assistência ao Educando da Escola Estadual Maria das Dores Antunes no valor de R$
16.731,00. Passou-se a Apresentação de Proposições: Projeto de Lei n.° 0063/2017 - Vereador
Sandro Construforte - Dispõe sobre a concessão do título de utilidade pública ao Centro de Artes
Culturais e Associação Cooperativa para o Brasil- CACBRAS. Indicação n.° 0072/2017 -
Vereador Renato Garcia - Indica que seja feita uma eleição para presidente do clube Itambi
Futebol Clube, localizado na Rua Serafim de Carvalho, S/N em Itambi, para assim providenciar
juntamente com a Prefeitura, Sec. De Esportes e o Estado, comprometimento em lutar para trazer
benefícios a fim de motivar toda comunidade daquela região. Peço em nome dos moradores locais
que a eleição de Presidente seja feita de chapas, e que seja feita de forma transparente e
democrática vencendo aquela chapa que tiver mais votos e melhor preparada para administrar o
Itambi F.C. Tão logo, seja à eleição e resultados final, começamos o processo de pedido de
recursos para o time, tentando investir nas categorias de base, afim de que crianças e jovens
participem deixando as ruas e se envolvendo na prática de futebol. Indicação n.° 0071/2017 -
Vereador Renato Garcia - Indica que sejam patroladas e pavimentadas as ruas: Sergipe,
Pernambuco e São Paulo todas em Vila Brasil. Indicação n.° 0070/2017 - Vereador Renato Garcia
- Indica que sejam patroladas e pavimentadas as ruas: Minas Gerais, Amazonas e Paraíba todas em
Vila Brasil. Indicação n.° 0069/2017 - Vereador Renato Garcia - Indica que envie um Engenheiro
na Rua Pernambuco no bairro de Vila Brasil, a fim de fazer um estudo técnico a fim de verificar
como evitar alagamentos, pois de esquina da Rua Rio Grande do Sul até a esquina com Rua
Paraíba. Indicação n.° 0061/2017 - Vereador Marcelo Lopes - Indica ao Exmo. Prefeito Sadinoel,
a Construção de uma Unidade Básica de Saúde, no Bairro Chácara São Miguel (Badureco).
Indicação n.° 0065/2017 - Vereador Marcelo Lopes - Indica ao Exmo. Prefeito Sadinoel, que seja
implantado, uma Sub - Prefeitura no 6° Distrito deste Município. Indicação n.° 0049/2017 -
Vereador Eneas - Indica com a máxima urgência no sentido de providenciar as tampas de bueiros
para o bairro do Apoio 2. Cito as Ruas; Rua Domingo Salles (antiga Rua 5) em frente à Escola
Municipal António Alves Vianna, Rua Quatro, ao lado do Bar do Afonso, Rua Três e Rua Sete.
Indicação n.° 0064/2017 - Vereador Agnaldo Coutinho - Indica que seja feita reforma da
passarela que liga os bairros de Venda das Pedras ao bairro Iguá. Indicação n.° 0066/2017 -
Vereador Agnaldo Coutinho - Indica que seja feita Limpeza do valão que corta o bairro Calundu,
Sta Terezinha, Quissamã I e II e Jardim Progresso (Beira Rio). Indicação n.° 0011/2017 -
Vereadora Joana Lage - Indica que seja encaminhado ao Sr. Secretário Municipal de Educação, a
solicitação para que seja implantada uma Creche Escolar no espaço ocioso da Escola Municipal.
Samuel Garcia, localizada no Bairro Vila Brasil - Manilha, 7° distrito deste Município. Indicaç,
n.° 0062/2017 - Vereador Marcelo Lopes - Indica ao Exmo. Prefeito Sadinoel, a continuação



obra do 6° Distrito. Indicação n.° 0067/2017 - Vereador Agnaldo Coutinho - Indica que seja feita
Construção de uma Praça no Terreno pertencente ao Município, localizado nas proximidades do
mercado nota 10, no Campo Lindo, Areal. Requerimento n.° 0052/2017 - Vereador Eneas -
Requer que seja expedido oficio ao Senhor chefe do poder executivo, para providenciar copia do
edital de convocação para contratação do processo seletivo, bem como, o histórico da evolução
para a execução do citado certame. Requerimento n.° 0051/2017 - Vereador Eneas - Requer que
seja expedido ofício ao Senhor chefe do poder executivo, para providenciar copias das notas
fiscais referentes às compras de alimentos para os abrigos do município de Itaboraí. Moção de
Congratulação n.° 0068/2017 - Vereadora Joana Lage - Moção de Congratulações: Angela Maria
Silva da Conceição Adriana da Silva Correia Teodoro Adriana Peluza Silva de Oliveira Adriana
Rodrigues Lima Dalva Almeida Joana Correia Peixoto Luciana Buriche de Abreu Magali
Mesquita Rosa Lindalva Bezerra da Silva Mareia Graziele Correia Peixoto Soares Maria
Madalena de Souza Costa Mirtes Figueiredo Barom Rodrigues Maria Inêz de Castro Estevão
Marilza Rodrigues da Silva Mônica Barcelos de Oliveira Nilza Rocha Pessanha Ferreira Ruvânia
Bernardo Oliveira Sandra Regina Soares Alves Menezes Maria Oliveira Santos Valéria Cristina
Calvete Machado Wanda Lúcia de Freitas Romari Geralda Cleuza Ribeiro de Jesus Zilá Nunes
Alves Rosilda MariaPinto Mesquita de Barros Magnolia Nunes da Cruz Eduardo. Passou-se a
Ordem do Dia: Em discussão e Votação Única: Indicação 0024/2017 - Agnaldo Coutinho -
Indica ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Sadinoel, Construção de uma Escola no bairro de
Quissamã. Em Discussão e Votação Única, não havendo quem quisesse discutir, em Votação,
sendo aprovado por unanimidade em Discussão e Votação Única. Indicação 0009/2017 - Joana
Lage - Indica, após ouvido o douto Plenário, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal - que seja
encaminhado ao Sr. Secretário de Obras e Serviços Públicos, a solicitação para que sejam
pavimentada as ruas Minas Gerais, Amazonas e Rio Grande do Sul , localizada no Bairro Vila
Brasil- Manilha-7° Distrito de Itaboraí. Em Discussão e Votação Única, não havendo quem
quisesse discutir, em Votação, sendo aprovado por unanimidade em Discussão e Votação Única.
Indicação 0023/2017 - Agnaldo Coutinho - Indica ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Sadinoel,
que intitule o Centro de reabilitação Localizado na Rua Cezar Xará, com o nome do Ex- Vereador
Agnello Marins Coutinho (In Memorian). Em Discussão e Votação Única, não havendo quem
quisesse discutir, em Votação, sendo aprovado por unanimidade em Discussão e Votação Única.
Indicação 0006/2017 - Joana Lage - Indica, após ouvido o douto Plenário, ao Exmo. Dr. Sadinoel
- que seja encaminhado ao Sr. Secretário de Obras e Serviços Públicos, a reforma do Ginásio
Poliesportivo Carlos Castilho Bonan liberto, no bairro Salem, Manilha-7° distrito de Itaboraí. Em
Discussão e Votação Única, não havendo quem quisesse discutir, em Votação, sendo aprovado por
unanimidade em Discussão e Votação Única. Indicação 0012/2017 - Marcelo Lopes - Indica ao
Exmo. Prefeito Sadinoel, a criação da CETT - Itaboraí (Campanhia de Engenharia de Trânsito de
Itaboraí), conforme determina o CTB, no seu Artigo 8. Em Discussão e Votação Única, não
havendo quem quisesse discutir, em Votação, sendo aprovado por unanimidade em Discussão e
Votação Única. Indicação 0025/2017 - Agnaldo Coutinho - Indica ao Excelentíssimo Senhor
Prefeito Sadinoel, que seja feita a manutenção da Ponte que liga o centro de venda das Pedras a
Reta Velha, e recapeamento da área em torno da referida ponte. Em Discussão e Votação Única,
não havendo quem quisesse discutir, em Votação, sendo aprovado por unanimidade em Discussão
e Votação Única. Indicação 0010/2017 - Joana Lage - Indica, após ouvido o douto Plenário, ao
Exmo. Dr. Prefeito Sadinoel - que seja solicitado ao Sr. Secretário de Obras e Serviços Públicos, a
reforma e iluminação da Praça localizada entre as ruas N° 10 e 11 no Bairro do Apollo II, 7°
Distrito deste município. Em Discussão e Votação Única, não havendo quem quisesse discutir, ei
Votação, sendo aprovado por unanimidade em Discussão e Votação Única. Indicação 0027/201
- Marcelo Lopes - Indica uso correto do GLP em nossas Unidades de Ensino. Em Discussão
Votação Única, não havendo quem quisesse discutir, em Votação, sendo aprovado por



unanimidade em Discussão e Votação Única. Indicação 0028/2017 - Marcelo Lopes - Indica a
Construção de uma Praça com área de lazer em Cabuçu 6° Distrito deste Município. Em Discussão
e Votação Única, não havendo quem quisesse discutir, em Votação, sendo aprovado por
unanimidade em Discussão e Votação Única. Moção de Congratulação 0068/2017 - Joana Lage -
Moção de Congratulações: Angela Maria Silva da Conceição Adriana da Silva Correia Teodoro
Adriana Peluza Silva de Oliveira Adriana Rodrigues Lima Dalva Almeida Joana Correia Peixoto
Luciana Buriche de Abreu Magali Mesquita Rosa Lindalva Bezerra da Silva Mareia Graziele
Correia Peixoto Soares Maria Madalena de Souza Costa Mirtes Figueiredo Barom Rodrigues
Maria Inêz de Castro Estevão Marilza Rodrigues da Silva Mônica Barcelos de Oliveira Nilza
Rocha Pessanha Ferreira Ruvânia Bernardo Oliveira Sandra Regina Soares Alves Menezes Maria
Oliveira Santos Valéria Cristina Calvete Machado Wanda Lúcia de Freitas Romari Geralda Cleuza
Ribeiro de Jesus Zilá Nunes Alves Rosilda MariaPinto Mesquita de Barros Magnolia Nunes da
Cruz Eduardo. Em Discussão e Votação Única, não havendo quem quisesse discutir, em Votação,
sendo aprovado por unanimidade em Discussão e Votação Única. Pedido de Informação
0017/2017 - Eneas - Requer ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Sadinoel, para que envie a este
Poder Legislativo a relação de todos os funcionários à disposição da Secretaria de
Desenvolvimento Social e a Secretaria de Desenvolvimento Económico e Integração com o
COMPERJ e suas respectivas matrículas. Em Discussão e Votação Única, não havendo quem
quisesse discutir, em Votação, sendo aprovado por unanimidade em Discussão e Votação Única.
Pedido de Informação 0018/2017 - Eneas - Requer ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Sadinoel,
para que envie a este Poder Legislativo a relação de todos os processos abertos pelas Secretarias
de Desenvolvimento Social e a Secretaria de Desenvolvimento Económico e Integração com o
COMPERJ, desde o dia 01 de janeiro de 2017 até a presente data de sua resposta, assim como
fazer constar o objeto de cada um dele, na forma do artigo 65, inciso XV, da Lei Orgânica
Municipal. Em Discussão e Votação Única, não havendo quem quisesse discutir, em Votação,
sendo aprovado por unanimidade em Discussão e Votação Única. Pedido de Informação
0019/2017 - Eneas - Requer ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Sadinoel, para que após
consultado a Secretaria de Desenvolvimento Social envie a este Poder Legislativo o relatório de
todos os CRAS - Centro de Referência da Assistência Social e CREAS - Centro de Referência
Especializado de Assistência Social, em funcionamento no município, fazendo constar a relação
de seus funcionários e especificando seus responsáveis, na forma do artigo 65, inciso XV, da Lei
Orgânica Municipal. Em Discussão e Votação Única, não havendo quem quisesse discutir, em
Votação, sendo aprovado por unanimidade em Discussão e Votação Única. Pedido de
Informação 0020/2017 - Eneas - Requer ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Sadinoel, para que
após consultado a Secretaria de Desenvolvimento Social, envie a este Poder Legislativo a relação
de todas as pessoas beneficiárias do Programa Bolsa Família, com a qualificação e endereço
completo das mesmas, na forma do artigo 65, inciso XV, da Lei Orgânica Municipal. Em
Discussão e Votação Única, não havendo quem quisesse discutir, em Votação, sendo aprovado por
unanimidade em Discussão e Votação Única. Pedido de Informação 0021/2017 - Eneas -
Requer ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Sadinoel, para que após consultado a Secretaria de
Desenvolvimento Social, informe os valores e destinação do que é arrecadado com funerais, a
partir do dia 01 de janeiro de 2017 até a apresentação da resposta, informando inclusive, qual é a
rubrica orçamentaria e o elemento de despesa utilizado para esta finalidade, na forma do artigo 65,
inciso XV, da Lei Orgânica Municipal. Em Discussão e Votação Única, não havendo quem
quisesse discutir, em Votação, sendo aprovado por unanimidade em Discussão e Votação Únic
Em discussão e 1a Votação - Projeto de Emenda à Lei Orgânica Municipal 0026/2017 - Mês
Diretora - Modifica a alínea "a" do inciso II do artigo 67 da Lei Orgânica Municipal. E
Discussão e 1a Votação, fundamentado no Regimento Interno o Vereador Edinho pede vistas do
Processo Legislativo de forma verbal, no qual, colocado em votação, foi rejeitado por maioria o
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pedido de vistas, a seguir não havendo mais quem quisesse discutir, em Votação o Projeto, sendo
aprovada por maioria em Discussão e 1a Votação. Nada mais havendo a deliberar, o Senhor
Presidente encerra a presente Sessão, marcando a próxima Sessão para dia 07 de março do ano de
2017. Da qual eu, Leonardo Martins Abreu, Secretário-Executivo da Mesa Diretora, lavrei a
presente Ata, que vai assinada de acordo com a Lei. Câmara Municipal de Itaboraí, 21 de fevereiro
do ano de 2017.


